
 
 
 
 
 
 

  
Zveme všechny zájemce o ekovzdělávání a ekoporadenství na 2. Národní konferenci 

environmentálního vzdělávání, výchovy, osvěty a environmentálního poradenství, tentokrát 

s názvem: 
 

Měníme svět? 
Středa 10. 10. 2018 od 9.00 do 17 hodin (před zahájením Ekofilmu, který probíhá 11. – 13. 10). 

Univerzitní kino Scala, Brno,  Moravské nám. 127/3, 602 00 Brno-střed. 

Účast na konferenci je zdarma, náklady hradí MŽP a JMK. 

Informace o programu a přihlašování najdete od 25. 8. na http://www.konference-evvo.cz. 

 

 

Předběžné informace ke konferenci si můžete vyžádat od Hany Korvasové na adrese 

hana.korvasova@lipka.cz. 

 

Stejně jako jiné obory i environmentální výchova potřebuje vytvářet příležitosti pro setkávání a dialog 

mezi různými směry a aktéry. Jedině tak se může jako celek zkvalitňovat a rozvíjet. Počínaje rokem 

2017 je takovou příležitostí ke vzájemné inspiraci národní konference, na které se setkávají pod 

jednou střechou zájemci o environmentální výchovu z řad odborné i laické veřejnosti, zaměstnanci 

úřadů, donoři, učitelé, pracovníci ekocenter a ekoporaden i zájemci z blízkých oborů.  

Téma 2. Národní konference vymezují tři otázky: 

 Čím jsme za poslední desetiletí prošli a co jsme dokázali? 

 Co přinášíme do společnosti, našim cílovým skupinám?  

 Jakým současným výzvám čelíme? Co se mění, jaké jsou potřeby? Kudy dál? 

 

Čím jsme za poslední desetiletí prošli a co jsme dokázali? 
Environmentální výchova má v České republice kořeny sahající hluboko před rok 1989. Prošla 

bouřlivým vývojem od skromných začátků po dnešní hustou síť center environmentálního vzdělávání, 

začlenění environmentální výchovy do školních kurikulí i původní oborový výzkum. Jaké byly hlavní 

mezníky tohoto vývoje? Jakými křižovatkami environmentální výchova    u nás prošla? Jaká konkrétní 

rozhodnutí či okolnosti ovlivnily její současnou podobu? 

 

Co přinášíme do společnosti, našim cílovým skupinám?  

Environmentální výchova ovlivňuje veřejnost směrem k environmentálně odpovědnému jednání. 

Jaký je její skutečný dopad na smýšlení a chování lidí? Dokážeme její význam pro společnost doložit 

prostřednictvím příběhů, výzkumů či vlastních zkušeností? Jaké je místo environmentální výchovy 

v kontextu jiných společenských sil či nástrojů environmentální politiky? 

 

Jakým současným výzvám čelíme? Co se mění, jaké jsou potřeby? Kudy dál? 

Environmentální výchova bude mít pravděpodobně své místo i v budoucí společnosti. Jak by se měla 

vyvíjet dál? Na co bychom se měli, ve světle současných problémů postmoderní společnosti i stávající 

úrovně environmentální výchovy u nás, soustředit? Jak rozvíjet českou environmentální výchovu 

v dalších letech? 

http://www.konference-evvo.cz/
mailto:hana.korvasova@lipka.cz


 

 

Nástin připravovaného programu 

Zahájení konference – vítání, představení pořadatelů  

Hlavní přednášky a navazující společná diskuse 

 Aleš Máchal, Lipka 

 Jan Činčera, Katedra environmentálních studií FSS, Masarykova univerzita Brno 

 Michal Bartoš, CEA Sluňákov 
Přestávka na občerstvení, prohlídka nabídky center environmentálního vzdělávání 

Panelová diskuse „Vývoj, přínosy a výzvy pro EVVO v České republice“  

Vyhlášení Ekopubliky 2017  

Oběd, kuloárová jednání, prohlídka nabídky center environmentálního vzdělávání 

Prostor pro předem přihlášené příspěvky  

Sdílení dojmů u skleničky vína a následný přesun zájemců na úvodní koncert Ekofilmu 2018 

 

Informace pro autory přihlášených příspěvků, call for papers 

Vítány jsou příspěvky všech aktérů EVVO (z prostředí škol, center environmentální výchovy, univerzit, 

úřadů, mimoškolních spolků a hnutí a dalších), které se zaměří na jednu či více z uvedených otázek. 

Konference nabízí příležitost k prezentaci různých pohledů, ať jsou podloženy vlastní pedagogickou 

praxí, životními zkušenostmi, odbornou literaturou či daty z výzkumů. Přednesené příspěvky budou 

nahrávány a následně zpřístupněny v systému Slideslive. 

Příklady dílčích témat přihlášených příspěvků: 

 vývoj EVVO ze specifické perspektivy (např. z pohledu vysokých škol, mimoškolních aktivit 

atd.); 

 dopady programu EVVO na vybranou cílovou skupinu (výsledky evaluačního výzkumu, 

porovnání a shrnutí výsledků více studií, souhrnné zkušenosti určitého centra, školy, spolku, 

instituce); 

 silné a slabé stránky současného stavu EVVO v České republice; 

 možné směry dalšího vývoje EVVO v České republice (z pohledu veřejné správy, center 

environmentální výchovy, vysokých škol atd.).  

 
V případě zájmu o vystoupení v bloku přihlášených příspěvků zašlete, prosím, název a abstrakt 

(100-250 slov) sem, a to do 30. 6. 2018.  

Očekávaná délka příspěvku je max. 15 minut s následnými 5 minutami na diskusi a dotazy z publika. 

K dispozici bude běžná prezentační technika. O přijetí příspěvku rozhoduje odborný výbor 

konference. Hlavním kritériem přijetí je soulad s tématy konference. O rozhodnutí o zařazení 

příspěvku budete informování nejpozději do 20. 8. 2018. 

Organizační výbor 

Mgr. Hana Korvasová, Lipka – školské zařízení pro environmentální vzdělávání Brno 

Mgr. Pavlína Žilková, Lipka – školské zařízení pro environmentální vzdělávání Brno 

Mgr. Petr Daniš, Tereza Praha 

Mgr. Miroslav Novák, Ministerstvo životního prostředí 

 

Odborný výbor konference 

Doc. PhDr. Jan Činčera, Ph.D., Masarykova univerzita Brno 

RNDr. Jiří Kulich, SEVER Horní Maršov 

RNDr. Jan Trávníček, MSc., Lipka – školské zařízení pro environmentální vzdělávání Brno 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfwf4MALR3_MuuajA13jcIGglt6uDk_o47cVdH2Nh_WNSx8MA/viewform

